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Hazánk legnagyobb tematikus múzeumi hálózata a több mint hatvan múzeumból álló 

bányászati és kohászati múzeumok együttese. A magánszemélyek által létrehozott és 

üzemeltetett kiállítóhelyektől az országos hatáskörű múzeumokig számos, a bányászat és a 

kohászat történetét és múltját, technológiáit, műszaki kultúráját bemutató intézmény található 

az országban. A Dorogi Reimann Bányászattörténeti Miniverzum, az Országos Magyar 

Bányászati és Kohászati Egyesület és Dorog Város Önkormányzata felelősséget érezve 

szakmáink emlékei, a  bányász- és kohásztörténelem, az általános értelemben vett  

szakmakultúrák megőrzése iránt a Nemzeti Kulturális Alap támogatásával 2022. szeptember 

23-án megrendezte a magyarországi bányászati és kohászati múzeumok harmadik 

konferenciáját.  

A konferencia célja az általános helyzetértékelés, a legújabb múzeumi módszerek és 

fejlesztések ismertetése, valamint a kiállítóhelyek munkájának összehangolása, kölcsönös 

erősítése volt Célunk, hogy párbeszédet kezdeményezzünk a közös érdeklődési körökbe 

tartozó kérdésekről, és segítsük a múzeumokban dolgozókat és a fenntartásukért felelősöket 

az intézmények fejlesztésében és minél korszerűbb működtetésében.  

A program két helyszínen került megrendezésre. 

Délelőtt a József Attila Művelődési Központban Bánhidi József, a Bányász Szakszervezeti 

Szövetség és a Dorogi Szénmedence Kultúrájáért Alapítvány vezetője, Annavölgy 

polgármestere nyitotta meg a konferenciát, majd a Reimann Bányászattörténeti Miniverzum 

vezetője, Szabó-Berghauer Zoltán köszöntötte a résztvevőket, és mutatta be az intézményt, 

annak történetét és kialakítását. 

Elsőként Mednyánszky Miklós az OMBKE Múzeumi, emlékhelyi és kegyeleti helyi 

bizottságának vezetője adott tájékoztatást a bányászati és kohászati múzeumok 2022. évi 

helyzetéről. Elmondta, hogy a pandémia miatti két éves kényszerszünet után intézményeink 

hatalmas lendülettel indultak újra, nagyon sok látogatót fogadtak és számos, példamutató és 

követendő programot, akciót szerveztek. Részt vettek országos rendezvényeken is, csak a 

júniusi Múzeumok Éjszakáján több mint 3300 látogató fordult meg kiállítóhelyeinken.   

Ezt követően Hartyán Csaba a Bányászkör Instant Túrák mozgalom vezetője mutatta be a 

túramozgalmat. Elmondta, hogy már több mint kétezren teljesítették a túrák egyes köreit, s 

tervük továbbfejleszteni a csoportos, vezetett és egyéni túralehetőségeket.  

Kovács Zoltán a Pilisszentiváni helytörténeti Egyesület elnöke bemutatta legfiatalabb 

kiállítóhelyünket, a 2021-ben megnyitott Pilisszentiváni Bányászati Kiállítóhelyet. 

A következő előadó, a Tatabányai Múzeum igazgatóhelyettese, Kiss Vendel részletesen 

bemutatta a tatabányai skanzen, az egykori XV-ös akna történetét, külön kitérve a 

járványhelyzet utáni újbóli megnyitásra és az ott szervezett családi és közösségi programokra, 



valamint az általuk megindított örökbefogadási programra. Ez utóbbi révén a skanzenben 

őrzött gépek, szerkezetek megóvása, adott esetben javítása, felújítása is megtörténik. 

A program délután a Reimann Bányászattörténeti Miniverzumban folytatódott. 

Itt került megrendezésre a „Bányászat a kisgrafikában” című kiállítás, amely bemutatja azt a 

sok évtizedes tevékenységet, amelynek során művészek, grafikusok ábrázolták a bányászatot 

az 1940-es évek végétől. A kiállítást Vasné dr. Tóth Kornélia, az Országos Széchényi 

Könyvtár tudományos kutatója a Kisgrafika barátok körének vezetője nyitotta meg 

érdekfeszítő előadással. A kiállítás egy hónapon át tart nyitva. 

A délutáni programban Mednyánszky Miklós bányászati műemlékekről szóló könyvének 

bemutatója után dr. Szemán Attila, a Központi Bányászati Múzeum főmuzeológusa mutatta 

be a brennbergbányai egykori gépház és kiállítóhely történetét, és beszélt a következő időszak 

tervezett felújításáról. 

Ezt követően Szente Tünde, az OMBKE Dunaújvárosi Szervezetének tagja, várostörténész 

előadását hallgathattuk meg a Dunai Vasmű Gyártörténeti gyűjteményéről, a hozzá tartozó 

szabadtéri kiállítóhely kialakításáról, történetéről és a fennmaradásáért tett erőfeszítésekről. 

A konferencia hivatalos részének lezárását követőn a jelenlévők kötetlen beszélgetésen, 

tapasztalatcserén vitatták meg a bányászati és kohászati múzeumokkal kapcsolatos aktuális 

kérdéseket. Egyetértettek abban, hogy a jelenlegi nehéz gazdasági helyzetben ki kell alakítani 

valamilyen közös fellépés lehetőségét.     

 

 

 



 

 





 

 

 


